

# 内蒙古文艺代表团闪耀意大利民俗文化节

8月23日,由内蒙古自治区人民政府新闻办公室统筹、内蒙古自治区文化和旅游厅选派的内蒙古艺术剧院文艺团队,亮相意大利贝加莫省贝加莫古城老广场(Piazza Vecchia),在第41届国际民俗文化节上献上高水准演出,为全球参演团体与当地民众打造了一场沉浸式视听盛宴。

现场,极具内蒙古特色的艺术表演轮番亮相。二人台地方曲艺生动鲜活,内蒙古长调悠远辽阔,蒙古族舞蹈苍劲唯美,火不思、马头琴合奏尽显北疆风情,精彩的节目一次次将现场气氛推向高潮。紧接着,演员们精心准备的一段以意大利经典民歌《我的太阳》为背景的呼麦表演,以跨文化的艺术融合,

瞬间拉近了中意两国人民的距离。

贝加莫省省长高度评价内蒙古艺术文化:“中国内蒙古文化源远流长,其音乐、舞蹈、服饰蕴含独特艺术魅力,深深吸引着意大利民众。”

据悉,为让更多人关注这场文化交流盛宴,本届国际民俗文化节开幕前,意大利官方网站及当地报

纸已提前预热,将本次演出列为“艺术节不容错过的重点环节”。此次演出是北疆文化走向国际的生动实践,更显著提升了北疆文化的国际知名度,加深了中意及世界各国人民对中华优秀传统文化的了解与喜爱,为推动两国文化交流合作注入了新活力。

(据《内蒙古日报》)

## 幸福节拍舞起来

8月26日,在湖南省文化馆群星剧场,内蒙古自治区直属乌兰牧骑演员表演群舞《幸福的节拍舞起来》。2025年“春雨工程”内蒙古文旅志愿者湖南行文化交流活动当日在长沙正式启动,活动以“风从草原来 湘蒙一家亲”为主题,在湖南省文化馆群星剧场举办“我和草原有个约定”文艺演出,吸引众多观众前来观赏。

摄影/新华社记者 陈思汗



**能提尽提!  
内蒙古近九成  
高速路段  
完成限速调整**

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 8月26日,记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,内蒙古G10绥满高速、G16丹锡高速、G45大广高速、G6京藏高速、G59呼北高速5条高速公路7个路段共计772公里完成限速调整。目前,全区8238公里高速公路中,限速调整路段达到7316公里,占比88.8%。其中,限速120公里/小时路段达6608公里,占比提升至80%。

今年年初,内蒙古自治区交通运输厅和公安厅联合制定2025年限速调整工作方案,以“实现具备提速条件的高速公路能提尽提”为目标,评估确定5条高速7段772公里拟提速路段。

“不同于2024年,2025年重点对线型指标符合提速要求,但路况不符合要求、交安设施需增设的路段,先行实施养护工程后,再进行限速调整。”自治区交通运输厅公路处工作人员王善巍说。

2025年限速调整工作以“提速不改路、安全无纰漏”为原则,按照评估论证、实地勘察、设计修编、工程实施、现场确认、发布公告、效果评价等程序有序推进。

在限速调整的7个路段,自治区交通运输部门共实施路基注浆4714延米,增设护栏5.2万延米、标志牌708个、防撞垫64个、弹性柱4450个、轮廓标1.1万个、立面标1459平方米,施划标线3.6万平方米,更换标志反光膜2915平方米。



## “蒙动少年”展风采

8月24日,“蒙动少年”2025年内蒙古自治区“卡尔美杯”青少年艺术体操俱乐部联赛鄂尔多斯分站赛收官。本次分站赛共有来自内蒙古的34支队伍500余名运动员、教练员参加。比赛项目丰富,设有8人有氧舞蹈、集体花球啦啦操、集体街舞啦啦操、集体爵士啦啦操、自由舞蹈、双人花球啦啦操、双人街舞啦啦操、双人爵士啦啦操等多个项目。赛事旨在普及、推广以艺术体操、啦啦操、健美操为核心的青少年操舞项目,助力内蒙古后备人才培养与精英人才选拔,为未来人员进阶、输送奠定基础。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 《内蒙古自治区引绰济辽工程管理和保护条例》9月1日起施行

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) 8月26日,内蒙古自治区人民政府新闻办召开《内蒙古自治区引绰济辽工程管理和保护条例》新闻发布会,该《条例》将于9月1日起施行。

引绰济辽工程是国家172项节水供水重大水利工程之一,是国家水网骨干工程,也是内蒙古自治区迄今为止投资规模最大的水利工程。工程的实施对于缓解内蒙古西辽河流域水资源短缺状况,促进蒙东地区高质量发展具有重要意义,2025年6月30日,工程全线试通

水。

依据《条例》,引绰济辽工程水源地、沿线区域、受水区旗县级以上人民政府应当加强本行政区域内引绰济辽工程管理和保护工作的领导,水行政、发展改革、公安、财政、生态环境等部门按照各自职责做好工程管理和保护相关工作;工程输水干线建立自治区、盟市、旗县、乡镇四级河湖长组织体系;自治区人民政府组织划定工程管理和保护范围,工程管理和保护范围内禁止实施侵占、损毁工程建筑物、构筑物以及相关设施的行为,

不得从事影响工程运行和危害工程安全的活动;工程供水实行由基本水价和计量水价相结合的两部制水价,建立基本水费保护制度,保障工程供水基本水费及时足额收缴。

自治区水利厅将认真履行法定职责,落实配套措施,严格监管执法,加强对工程沿线生产生活、开发建设等活动的监督检查,依法打击有关违法行为,推动《条例》落地见效,切实将规章制度优势转化为治理效能,保障引绰济辽工程安全高效运行。